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Cislicové zpracovani signalua
Cislicovy signal
Cislicovy signal je "pouha" posloupnost vzorkd, tedy posloupnost

¢isel. V nasem ptikladu oznaéime vstupni posloupnost X(TL) nje
pofadi vzorku.

==L 1, 2, 1.4, 3.1, 1.1, 2, 1, &, -3.1, -2, -89, -2.8, -1.51

Graficky zndzornit vstupni posloupnost mtizeme takto:




Vstupni posloupnoest vzorkn x(n)
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Cislicovy filtr, systém

Filtr obecné slouzi ke zméné casového pribéhu nebo frekvenéniho
spektra signalu. Cislicovym filtr pracuje na nasledujicim principu:
Filtr bere vstupni vzorky, jednotlivé vzorky vahuje (vyndsobi je
piislusnou konstantou) a secte je. Vysledkem je vystupni

posloupnost y(n)

Ptislusné konstanty -- vahy jednozna¢né urcuji vlastnosti filtru a jejich
velikost je pfedmétem ndvrhu filtru.

Obecné schéma ¢islicového filtru vidime na nésledujicim obrazku.

(Schéma je zjednodusené a nezahrnuje zpétné vazby.)
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Z ~ oznacuje zpoZzdéni o jeden vzorek (jeden takt). To znamend, Ze
¢islicovy systém musi mit pamét a pracovat nejen s aktudlnim
vzorkem, ale i s nékolika vzorky pfedeslymi.
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h(n) oznacuje konstantu (vdhu), kterou je pfislusny vstupni vzorek
vyndsoben. Pravé tyto vahy pfislusny filtr (systém) jednoznaéné
charakterizuji a ur¢uji jeho chovéni. Rikdme jim impulzni
charakteristika h (n)

Impulzni charakteristika

Impulzni charakteristika h(n) je obecné odezva na tzv. jednotkovy
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http://google.com/search?q=digital filtr&tbm=isch
http://cs.wikipedia.com/wiki/Diracovo delta

. Jednotkovy impulz je jediny vzorek o hodnote jedna.

Jednotkovy (Diracuv) impulz d(n)
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Méjme nasledujici filtr:
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... jeho vnitfni uspofddani, by se dalo nakreslit asi takto:
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JestliZe ptivedeme na vstup tohoto systému jednotkovy impulz
tedy x(n) = (5(71,)
potom na vijstupu dostdvdame impulzni charakteristiku

tedy y(n) = h(n)
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Impulzni charakteristika dolnd propusti
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e vokamziku 1 = 0 se uplatni pouze véha h

(0
e vokamziku 1 = 1 se uplatni pouze véha h(].
e v okamziku 1 = 2 se uplatni pouze vdha h(2
e vokamZiku 1 = 3 se uplatni pouze véha h(3
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(Ostatnt vihy jsou vZdy ndsobeny nulou.)
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Priichod signalu filtrem

Nyni pfivedeme na vstup filtru posloupnost X(n)

==L 1, 2, 1.4, 3.1, 1.1, 2, 1, B, -3.1, -2, -8.9,

-2, 8,

-1
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Vstupni posloupnoest vzorkn x(n)
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Priichod filtru miZeme zndzornit nasledujicim zptisobem: Dame pod

sebe vstupni posloupnost X(n) a Casové prevracenou impulzni
charakteristiku h(n) a budeme ndsobit vzdy vzorky, které jsou pod

sebou. (Toto odpovidd matematické operaci konvoluce).



http://cs.wikipedia.com/wiki/konvoluce
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y(2)=0.1-1.4+0.2-2+0.5-1+0.3-0 =1.04
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y(4)=0.1-1.140.2-3.1+0.5-1.44+0.3-2=2.03
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y(5)=0.1-2+0.2-1.14+0.5-3.14+0.3-1.4 =3.29
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Vysledkem je posloupnost zobrazend na nésledujicim obrazku.
Vidime, Ze vystupni posloupnost pfipomina funkci sinus. Filtr se
tedy ocividné chova jako dolni propust.

ytr=l a1,
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Vystupni posloupnost vzorki y(n) — Dolni propust

vin)
3

u 1 2 3 1 5] G T 8 a Lo

11
n —+

2

V této prezentaci se pokousim o prvotni pfiblizeni problematiky
stfedoskolskym studentéim a proto zde zdmérné opomijim zpétné
vazby a systémy s nekonecné dlouhou impulzni odezvou.

Python kéd, ktery vytvofil obrdzky:
Cislicovy filtr



http://nbviewer.ipython.org/urls/raw.github.com/tlapicka/IPythonNotebooks/master/Cislicovy_filtr.ipynb
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